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оцінені за справедливою вартістю» чи 

Дт 162 «Довгострокові біологічні активи рослинництва, які 

оцінені за первісною вартістю». 

Оформляють актом (ф. № ДБАСГ - 1): Дт – 161 (162), Кт – 

165 (166). 

Отже, всі витрати, понесені до моменту зарахування до 

складу зрілих активів, формують собівартість довгострокового 

активу. Витрати, понесені після, формують собівартість 

отриманої від довгострокового активу сільськогосподарської 

продукції. 

Сільськогосподарська продукція при припиненні процесів 

життєдіяльності біологічних активів (деревина, отримана при 

вирубці насаджень тощо) визнається як окремий актив. 

Оформляють актом на списання довгострокових біологічних 

активів рослинництва (багаторічних насаджень) (ф. № ДБАСГ – 

3): Дт – 134, Кт – 16 – на суму накопиченої амортизації; Дт – 23, 

Кт – 16 – на залишкову вартість, якщо вона залишилася. 
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Тенденції розвитку суб’єкта господарювання, сталість 

позиції на ринку є відтворенням органічності й злагодженості 

функціонування підсистем та його структурних компонентів 

внутрішнього середовища. На сьогоднішній день існує досить 

актуальна проблема удосконалення системи бюджетування на 

підприємствах шляхом запровадження її автоматизації, оскільки 
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сам процес складання бюджетів є досить трудомістким та 

потребує значних фінансових ресурсів.  
Дослідженням ключових аспектів бюджетування та 

вирішенням проблем запровадження системи бюджетів 
присвячені роботи ряду науковців, серед яких слід виділити: 
М.Д Білик, М.Л.Бойко [1], Ф.Ф Бутинець, А.М. Герасимович, 
Т.В. Головко, Т.В. Давидюк, О.Є. Федорченко [2] та ін. Однак 
система бюджетування не є сталою та породжує нові питання для 
наукового осмислення в процесі функціонування суб’єкта 
господарювання. 

Удосконалення процесу бюджетування пов’язано, 
головним чином, з необхідністю докорінних змін в наявних 
процесах системи бюджетування на підприємствах. В деяких 
випадках, суб’єктам господарювання доцільно впроваджувати 
комплексну структурну реорганізацію, наприклад, в цьому 
контексті можна назвати об’єднання з іншими структурними 
підрозділами або ж з іншим підприємством. 

Серед основних шляхів удосконалення системи 
бюджетування суб’єкта господарювання слід назвати:  

 перегляд моделі менеджменту щодо визначення ролі 
бюджетування в процесі управління підприємства, а також 
констатація необхідності пошуку інноваційних підходів щодо 
поліпшення власне процесу бюджетування; 

 відмова від організації бюджетування на основі 
складання обчислювальних таблиць і перехід до автоматизації 
даного процесу. 

Ключовим фактором, який обумовлює прийняття рішення 
керівним апаратом суб’єкта господарювання про удосконалення 
системи бюджетування та прогнозування, виступає вірогідність 
втрати значної частки ринка на користь конкурентів, які мають 
більший досвід використання дієвих та сучасних механізмів, які 
дозволяють створювати бюджети та прогнози з великим 
відсотком точності.  

Впровадження системи бюджетування на підприємстві 
дозволяє ефективно оцінити якість управлінських рішень та 
створює підґрунтя для забезпечення керівників оперативною 
інформацією про стан підприємства. Причому ця інформація має 
поступати у вигляді фінансових результатів, та чітко вказувати на 
доцільність вкладень коштів у розвиток тієї чи іншої діяльності. 
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Інакше кажучи, бюджетування повинно стати інструментом 
вимірювання результатів менеджменту [1]. 

Головне завдання системи бюджетування полягає у 

підвищенні фінансово-економічних показників суб’єкта 

господарювання шляхом організації скоординованої роботи всіх 

підрозділів для отримання цільових орієнтирів. Даний факт 

обумовлює необхідність приділення значної уваги до 

автоматизованих систем, які здатні демонструвати широкі 

можливості та позитивні результати. 

Запровадження автоматизованих системи у процес 

бюджетування дозволить чітко та на високому рівні визначити 

ключові чинники, які описують основні результативні показники 

діяльності, їх деталізацію для кожного рівня управління та 

конкретні завдання для керівників структурних підрозділів, що 

забезпечують їх виконання. Автоматизація процесу 

бюджетування зможе забезпечити кращу координацію 

господарської діяльності, підвищити керованість і адаптивність 

підприємств до змін у внутрішньому та зовнішньому бізнес – 

середовищі. Крім цього, це дозволяє знизити вірогідність 

зловживань і помилок в системі планування, забезпечити 

взаємозв'язок різних аспектів господарської діяльності, 

сформувати єдиний підхід щодо планування і забезпечити більш 

відповідальний підхід фахівців до прийняття рішень і кращу 

мотивацію їх діяльності [2]. 

Варто також зазначити доцільність залучення професійних 

експертів щодо вибору автоматизованої системи, які б 

максимально врахували специфікацію діяльності кожного 

підприємства та дозволили зменшити майбутні витрати.  

До переваг, що можливо досягнути в результаті 

впровадження автоматизації системи бюджетування, доцільно 

віднести: 

 значне підвищення якості роботи з реалізації 

поставленої стратегії, оскільки стратегічні цілі формалізовані і 

донесені до кожного структурного підрозділу підприємства; 

 виникнення можливості об'єктивно та адекватно 

оцінити внесок кожного центру фінансової відповідальності за 

рахунок обгрунтованості планів та стимулювання їх чіткого 

виконання; 
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 автоматизація системи бюджетування дозволяє 

оцінити рівень запроваджених на підприємствах заходів 

протягом всього етапу бюджетування. 

Таким чином, запропоновані шляхи щодо удосконалення 

системи бюджетування дозволять суб’єктам господарювання 

досягнути поставлених цілей у визначені строки та сприятимуть 

підвищенню ефективності цілісної системи управління в 

контексті формування оптимальних бюджетів та своєчасного їх 

коригування.  
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Актуальність теми розрахунків та обліку грошових коштів 

на рахунках в банку підкріплюється тим, що кожне підприємство, 

яке займається господарською діяльністю та провадить 

нормальну економічну політику щодо розрахунків з 

працівниками та контрагентами має систему економічних 

відносин, які базуються на взаємодії через інструмент – 

грошові кошті.  

Розміщення грошових коштів на рахунках в банку основне 

завдання для кожного господарюючого суб’єкта основне 

завдання в рамках господарювання. Банківська система 

розрахунків спрощує механізм монетарної взаємодії 
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